

奥巴马亲信——

# 美驻韩大使首尔遭人持刀袭击

## 嫌疑人高呼反战口号

### A 大使右脸重伤缝80针

韩国警方5日说,美国驻韩国大使马克·利珀特当天上午在首都首尔出席一个活动时遭一名男子持刀袭击受伤。

韩国媒体发布的现场照片显示,遇袭的利珀特表情惊恐,盯着染有血迹的左手,右手持手绢紧紧捂住右侧脸庞。利珀特的额头、领带、衬衫上皆可见斑斑血迹,其中左臂袖血迹较多。

韩国警方和医院方面介绍,利珀特脸部受重伤并造成大量出血,同时手腕、胳膊和手指也被刀割伤。利珀特当天在医院接受手术治疗,脸部缝80针。



3月5日,在韩国首尔,警察抓获袭击美国驻韩国大使马克·利珀特的嫌疑人。 新华社发

袭击者金基宗

美国白宫说,美国总统贝拉克·奥巴马5日给利珀特打电话,向他表示慰问并祝愿他早日康复。

美国国务院发言人玛丽·哈夫当天说:“我们强烈谴责这起暴力事件。”美国国务院介绍,利珀特被送往医院接受治疗,伤势不至危及生命。

这是首次发生美国大使在韩国遇袭

的事件。

利珀特现年42岁,曾任美国负责亚洲事务的助理国防部长、海军情报官员等职,2014年10月出任美国驻韩国大使。

美国总统奥巴马先前担任联邦参议员时,利珀特是奥巴马的外交政策助理,被视为奥巴马的亲信之一。

正在阿拉伯联合酋长国访问的韩国

### C 嫌疑人抗议韩美军演

韩国警方正对嫌疑人展开详细调查,初步断定此人是韩国民间团体“我们院子”代表。金基宗,现年55岁。

金基宗被捕后称,自己单枪匹马发起这次袭击,没有同伙。

金基宗被捕时曾高声呼喊反战口号。这名嫌疑人喊道,他袭击利珀特是为了抗议美韩本月2日开始的代号为“关键决断”和“秃鹫”的例行年度联合军事演习。

据了解,“关键决断”从3月2日持

续至13日,大约1万名韩方和8600名美军人员参加;“秃鹫”从3月2日持续至4月24日,大约20万韩方和3700名美军人员参加。

杨舒怡(新华社供本报特稿)



3月5日,在韩国首尔,美国驻韩国大使马克·利珀特遭袭后离开。 新华社/路透

惠晓霜(新华社微特稿)

### 朝鲜拍手称快

分析人士认为,朝中社对此事的反应速度如此之快,反映出朝鲜迫切希望呼吁全民族在“我们民族之间”的原则下达成民族和解团结、避免外部势力干涉、早日解决朝鲜半岛统一问题的愿望。

今年是朝鲜民族解放70周年、也是《南北共同宣言》签署15周年,朝

鲜一直希望韩国能避免成为美国的“仆从势力”,从民族利益出发进行对话,开辟自主统一大道。朝方认为,此次美国大使遇袭事件,反映出韩国国内对韩美同盟的异议和冲击。因而,朝方在事发后作出如此表态也就不足为奇了。

(据新华社电)

## 斯诺登再掀新西兰版“窃听风云”

### 爆料新情报机构监听南太地区国家通信数据

新西兰主流媒体《新西兰先驱报》5日公布据信由美国“棱镜门”爆料人爱德华·斯诺登提供的文件,显示新西兰情报机构政府通信安全局在“五只眼”情报监听联盟中负责搜集南太平洋地区国家的情报,并把相关信息分享给美国、加拿大、英国和澳大利亚。

此次公开的文件主要是一份日期标注为2009年7月的“最高机密”报告。报告显示,新西兰政府通信安全局在南太平洋地区多个国家搜集情报信息,并与“五只眼”盟友美国、加拿大、英国和澳大利亚分享这些信息。

根据这份报告,新西兰情报机构在太平

### 与“五只眼”盟友共享信息

洋地区的“目标国家”包括所罗门群岛、斐济、基里巴斯、汤加、瓦努阿图、瑙鲁和萨摩亚。

文件显示,新西兰一直在太平洋地

### 在斐济首都设监听设施

连接互联网表示忧虑。文件称,情报机构获得新西兰国防军的帮助,在2009年3月监视电缆铺设船只,以随时获知电缆铺设进度。

同一份报告显示,新西兰政府通信

区搜集情报,活动频率在2009年之后激增。新西兰政府通信安全局当年计划把位于南岛北部怀霍派基地情报搜集能力

升级为“全面情报搜集”。也就是说,基地可搜集包括手机短信、互联网浏览及包括电话记录在内的通信数据。

这一计划是否实施?文件显示,怀霍派基地的工程师2009年时正试图解决数据储存方面的问题,并通过“运载者项目”升级情报搜集能力。

《新西兰先驱报》报道,新西兰政府通信安全局怀霍派基地绰号“铁沙”,文件称,“铁沙”拥有“南太地区丰富数据”。

斯诺登最新公开文件还披露不少新西兰情报机构搜集信息的细节。

在2009年的报告中,新西兰政府通信安全局对萨摩亚不再使用通信卫星,而用新铺设的萨摩亚—夏威夷电缆

连接互联网表示忧虑。文件称,情报机构获得新西兰国防军的帮助,在2009年3月监视电缆铺设船只,以随时获知电缆铺设进度。

同一份报告显示,新西兰政府通信

安全局向澳大利亚情报机构分享斐济政府的通信信息。文件称,斐济“主要目标”倾向于使用通信运营商沃达丰提供的服务,但有越来越多人使用另一家通信运营商的服务。去年出版《政治肮脏》一书是新西兰

《政治肮脏》一书批评新西兰政府的调查记者尼基·哈格认为,这一信息显示新西兰情报机构在斐济首都苏瓦可能设有监听设施。

一些分析人士表示,南太平洋国家

在新西兰竞选联合国安理会成员国的过

程中给予一定帮助,此次信息公开可能令新西兰政府尴尬。

宿亮(新华社供本报特稿)

### 政府“保证”信息有误

息有误,并呼吁民众不要相信调查记者哈格对于斯诺登公布文件的解读。

约翰·基先前说,在新西兰正准备参与国际社会打击极端组织“伊斯兰国”时披露情报文件的行为“奇怪”。但他表示,基于

合理原因,不会公开情报机构行动细节。

新西兰政府通信安全局5日拒绝评论相关信息。这一机构表示,其从事的所有活动均获得授权并接受独立审查。

哈格出版《政治肮脏》一书是新西

兰去年议会选举中重要事件。那本书指责新西兰执政党抹黑政敌。另外,美国“棱镜门”丑闻中扮演关键角色的记者格伦·格林伍德去年议会选举前也现身新西兰,指责新西兰政府参与“五只眼”,监听民众通信信息。不过,这些指控都没有影响约翰·基在去年9月获选连任。

宿亮(新华社供本报特稿)

## 全球城市生活质量哪里强? 西欧城市占据前十名中的七席

分别是日本神户、横滨和大阪。

中国城市中排名最高的是香港,列第70位;其次是台北,第83位;再次是台中,第99位。大陆地区排名最高的是上海,列第101位,北京列第118位。

美世公司今年评出9座“驻外员工新兴城市”,其中包括台中和并列第142位的重庆、西安。根据今年排行榜的界定,这些新兴城市并非传统金融和商业中心,但正努力提高生活品质,以吸引更多外国企业和外国员工常驻。

胡若愚(新华社供本报特稿)

其他进入排行榜的中国城市包括广州、

成都、南京、深圳、青岛、沈阳和吉林。

美世公司的这项调查以纽约为标准,从10个大项、39个小项对全球440多座城市进行考察和比较。主要标准包括城市的政治稳定性、犯罪率等政治和社会环境,外汇兑换、银行服务等商业环境,医疗服务、空气状况等医疗健康因素,教育、交通等公共服务、娱乐、住房和自然环境。

胡若愚(新华社供本报特稿)

## 日本政党提交下调选民投票年龄法案

新华社东京3月5日电(记者刘秀玲 冯武勇)日本自民党、民主党等6大主要政党5日向众议院提交《公职选举法》修正案,将选民投票年龄由现行满20岁下调至满18岁。

预计该法案将在本次国会期间审议通过,明年参议院选举或将适用修改后的新法。新法适用于国会选举、地方行政长官和议会选举等。这是日本自1945年将选民投票年龄由25岁降至20岁以来,时隔70年再次下调选民投票年龄。

2014年5月,《国民投票法》修正案在日本众参两院获得通过,日本修宪公投的投票年龄从20岁下调到18岁。日本自民党等主要政党在2014年秋季临时国会上共同提交关于下调选民投票年龄的《公职选举法》修正案,但由于随后众议院遭到解散而成为废案。

有分析指出,降低投票年龄有助于在政治中更多地反映年轻人的意见,改变社保、财政政策偏向老年人的情况,但如何提高年轻选民的政治参与度和投票率依然是亟待解决的重要课题。

据日本总务省推算,下调选民年龄后,日本2016年预计新增240万选民。

## 乌克兰议长提议建“决斗区”

鉴于乌克兰议会中议员斗殴屡禁不止,议长格罗伊斯曼提议,在议会大楼内专设“拳击场”,供好打架的议员解决分歧。就在3日,乌克兰议会再演“全武行”,激进党领导人利亚什科与前议员、现任艾达尔营领导人梅利尼丘克大打出手,致使当天剩余议程中断。格罗伊斯曼在一次全体会议上说:“如果你们想用武力方式解决问题,那么我准备在三楼设立一个拳击场。”也许他说的是气话,不过为了防止这类事件再次上演,他也动了真格,包括首先动手的议员将遭禁止出席全体会议15场。另外,格罗伊斯曼将提出一项动议,禁止不同党派成员在议会会场上互相“串门”,以防激发肢体冲突。

惠晓霜(新华社微特稿)

## 荷赛一等奖作品因造假被取消资格

新华社海牙3月5日专电(记者刘芳)世界新闻摄影比赛(荷赛)4日宣布,获第58届荷赛当代热点类组照一等奖的《欧洲黑暗之心》因造假被取消获奖资格。

这组作品由意大利摄影师乔瓦尼·特罗伊洛拍摄,旨在呈现比利时小镇沙勒罗伊的失业和犯罪状况。

荷赛官网发表声明说,这组照片中有一幅画家在人体上直接作画的照片,特罗伊洛提交作品参赛时声称是在沙勒罗伊镇拍摄,现已证实是在布鲁塞尔拍摄。特罗伊洛本人已通过电子邮件和电话承认这一点,荷赛因此决定取消这组照片获奖资格。

2月12日荷赛公布获奖名单以来,沙勒罗伊的这组作品引起很多争议。沙勒罗伊市长致信荷赛主办方,指责照片上凋零的工业区、病态的居民、危险的街区都歪曲了事实,诋毁了该市和当地民众形象。荷赛一度回应称,没有证据表明这组照片违背新闻摄影伦理。

根据荷赛规则,特罗伊洛的作品被取消获奖资格后,当代热点类组照一等奖将颁给此前的二等奖,二等奖将颁给此前的三等奖,三等奖空缺。

## 迪拜举行3D街头画展



3月4日,在阿联酋迪拜街头,一名女子带着女儿与一幅3D街头艺术作品合影。

阿联酋迪拜3D街头艺术画展于3月1日开幕,来自世界各地的11名艺术家用手中的粉笔和颜料在街头进行3D艺术创作。

新华社/法新

## 新加坡跨国追捕地铁涂鸦男

两名德国青年在新加坡地铁车厢上涂鸦,然后一走了之,不料遭新加坡跨国追捕。新加坡一家法院5日裁定,两人犯有破坏公共财物、非法侵入等罪行,对他们判处9个月监禁、鞭笞3下。现年22岁的安德烈亚斯·冯克诺尔和21岁的埃尔顿·欣茨在法庭上承认有罪并痛悔不已,他们称自己犯下“愚蠢的错误”,恳请法庭宽大处理。“这是我人生中最黑暗的一章。”冯克诺尔说,“我对自己感到生气。”2014年11月,两人闯入新加坡一家地铁站,在一列地铁车厢上涂鸦,随后逃之夭夭。新加坡素来以干净整洁闻名,对乱涂乱画、破坏公共财物等行为采取“零容忍”政策。新加坡当局对这两名德国青年实施跨国追捕,最终在马来西亚将他们缉拿归案。

杨舒怡(新华社微特稿)

世界最长寿在世老人  
117岁了



3月4日,在日本大阪,世界最长寿在世老人川美佐绪(左)在养老院庆祝生日。

新华社/路透

国际人力咨询企业美世管理顾问

公司4日发布2015年全球主要城市生活质量排行榜,为跨国企业向海外派驻员工提供参考。奥地利首都维也纳连续7年蝉联榜首,欧洲城市继续名列前茅,西欧城市占据排行榜前十名中的七席。中国城市中,重庆、西安、台中排名提升最快。

亚洲城市中,排名最高的是新加坡,排名第26位;其次是日本首都东京,排名第44位;“亚洲前五”中后三位

分别是日本神户、横滨和大阪。

中国城市中排名最高的是香港,列第70位;其次是台北,第83位;再次是台中,第99位。大陆地区排名最高的是上海,列第101位,北京列第118位。

美世公司今年评出9座“驻外员工新兴城市”,其中包括台中和并列第142位的重庆、西安。根据今年排行榜的界定,这些新兴城市并非传统金融和商业中心,但正努力提高生活品质,以吸引更多外国企业和外国员工常驻。

其他进入排行榜的中国城市包括广州、

成都、南京、深圳、青岛、沈阳和吉林。

美世公司的这项调查以纽约为标准,从10个大项、39个小项对全球440多座城市进行考察和比较。主要标准包括城市的政治稳定性、犯罪率等政治和社会环境,外汇兑换、银行服务等商业环境,医疗服务、空气状况等医疗健康因素,教育、交通等公共服务、娱乐、住房和自然环境。

胡若愚(新华社供本报特稿)

第一名	奥地利维也纳
第二名	瑞士苏黎世
第三名	德国慕尼黑
第四名	德国杜塞尔多夫
第五名	德国法兰克福
第六名	瑞士日内瓦
第七名	丹麦哥本哈根
第八名	新西兰奥克兰
第九名	加拿大温哥华
第十名	澳大利亚悉尼